

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes. 2 ptas.
Un año. 25 Un año. 22'50

El Guadalete.

Table with 5 columns: Station, M., T., N., and other details for the Ferrocarriles de Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar and Chippingona.

ANUNCIOS A precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Domingo 25 de Septiembre de 1897

Núm. 12.777

El Guadalete.

EFEMÉRIDES LITERARIAS.

CAUTIVERO DE CERVANTES

26 de Septiembre de 1575.

La vida del príncipe de los ingenios españoles, es por sí sola tan interesante como pudiera serlo la novela mejor fraguada, pario de la imaginación más atrevida, y serie de aventuras tan originales y hasta inverosímiles, que se tendrían muchas por quiméricas leyendas, si no estuviesen comprobadas como realmente históricas. Parece imposible que a un solo hombre ocurriese tantos y tan variados lances, que tuviese intervención en tan diversas aventuras, y saliese siempre de ellas con su vida y honor a salvo, si bien en la mayor parte de las veces, con fortuna contraria; parece como si la fatalidad se hubiere estremado en perseguir y acosar a fuerza de infortunios a aquel hombre, ó como si hubiese querido probar hasta donde llegaban el valeroso esfuerzo y la firmeza inquebrantable de su alma heroica. De aquella lucha entre su adversa fortuna y la grandeza de su ánimo, lucha que duró tanto como su vida, salió Cervantes siempre vencedor, y donde todos ó la mayor parte de los hombres habrían desfallecido, allí se ostentó con mayor brío y energía, la fortaleza sin igual de aquel carácter extraordinario; aquel animoso esfuerzo que supo sostener con tal tesón, siempre y en todas las ocasiones de su accidentada vida, es una de las mayores glorias de Cervantes, quien, si es de admirar como insigne escritor, no lo es menos como hombre dotado de raras y excepcionales cualidades, que son orgullo de su raza y ejemplo que imitar de todas las generaciones.

Pero con ser accidentada y llena de curiosas aventuras la vida de Cervantes, hay en ella un período, en el que la realidad supera a todo cuanto pudiera imaginar la más loca fantasía, y en el cual los lances más extraños, y las constantes pruebas del valor temerario, de la audacia y del ingenio del gran escritor, hacen de esa época de su historia, un cuento oriental ó una leyenda caballeresca, mil veces más interesante que las que entonces corrían de mano en mano, deleitando a moros y a cristianos. Ese período tan original de la vida de Cervantes, es el que comprendió el tiempo de su cautiverio, ó sean los cinco años que pasó en Argel sirviendo cautivo a varios dueños, y luchando sin cesar por recuperar su perdida libertad, con todas las armas que la sagacidad de su ingenio y el valor de su temple tan bizarro, le dieron, durante aquellos largos años de verdadera prueba para el ánimo de nuestro escritor.

Después de la batalla de Lepanto, en donde cubierto de inmarcesible gloria cayó Cervantes gravemente herido, pasó a Sicilia y Nápoles a curarse y restablecerse de las heridas que en el pecho y mano, había

recibido peleando a la sombra de la bandera de su patria, por la gloria de la cristiandad. Larga y penosa debió ser la convalecencia, pues que hasta fines del año siguiente de 1572, no estuvo Cervantes en disposición de volver al servicio de las armas, entrando entonces en el tercio que mandaba el famoso capitán D. Lope de Figueroa, con el que concurrió a varios gloriosos hechos de armas y a la expedición a Levante y jornada de Navarino.

Poco conocidos son los hechos de Cervantes en este período, que quizás el estudio de los cervantistas y algún feliz hallazgo podrá aclarar en lo futuro; pero seguramente su conducta debió ser tal que no desmintiese la fama de su nombre, ni su brillante carrera de valeroso soldado, pues que en las cartas de recomendación de don Juan de Austria y de D. Lope de Figueroa, se hacen grandes elogios de él; por más que en aquellos dichos tiempos, la gloria individual importaba poco, y sólo se miraba a la grandeza de la Nación, así es que no se solían proclamar las victorias por medio de la pluma, sino por los mismos hechos que inmortalizaron a tantos esforzados capitanes.

En 1575 volvía Cervantes para España a bordo de la galera Sol, acompañado de su hermano Rodrigo que con él había militado, y llevando por todo fruto de su heroísmo, sus cicatrices y su mano manca, y algunas cartas de recomendación. Era el 26 de Septiembre cuando una escuadrilla de galeotas mandada por el pirata argelino Mami, cercó y asaltó la descuidada y desprovista galera; organizóse rápidamente a bordo la defensa con los pocos medios que había a mano, se peleó con valor desesperado por la libertad y por la vida, figurando en primera línea Cervantes que llamó la atención de los argelinos por su denodado arrojo; todo fué inútil; los que no perdieron allí la vida, fueron cautivados, y entre estos nuestro gran escritor, que conducido a Argel y sufriendo la dura suerte del cautivo, vió comenzar para él aquella época de terrible prueba, en que su vida estuvo cien veces en peligro; y otras tantas fué salvada por su ingenio y su valor; y durante la cual la generosidad y la abnegación de Cervantes, se reveló siempre que de sus compañeros de cautiverio se trataba, para ayudarles a recobrar su querida libertad, y hacer menos dura la odiosa esclavitud a que su desgracia les había encadenado.

Digna de ser recordada es pues, la fecha de la cautividad del peregrino ingenio que es la mayor gloria de nuestras letras, no sólo porque todo lo referente a los grandes hombres debe ser siempre recordado, sino porque esa fecha da comienzo en un período de tiempo durante el cual, se revelaron en toda su grandeza las singulares cualidades de aquel hombre verdaderamente extraordinario.

Andando el tiempo, esa fecha de 26 de Septiembre fué de satisfacción para Cervantes, pues en ese día del año de 1604 vió expedida la real licencia para la publi-

cación de su obra inmortal, aquella que le ha colocado a la altura a que sólo llegan los grandes genios que son admiración de todas las edades.

TARFE.

LA EXPORTACION

ESPAÑOLA

Y LA MARINA MERCANTE

III.

Con los puertos de Europa sucede lo propio la mayor parte de las veces.

Sira es un animado puerto de Grecia, adonde Inglaterra exporta tejidos, conservas, hierro, etc; Francia é Italia arroz, papel, hilos, sombreros, etc, y otros países productos diversos. España no figura allí para nada, mientras que solo la bandera inglesa está representada de continuo por las Compañías Cunard, Seylan, Moss, Payayani y otras.

Trieste es la primera plaza comercial marítima de Austria, y rarísima vez se ve la bandera española en aquel puerto. Recientemente se ha iniciado la exportación de naranjas desde nuestros puertos de Levante a aquella plaza; pero la mayor de las dificultades consiste en la falta de comunicación directa. El Cónsul español en Trieste aconseja a los exportadores valencianos que aprovechen los vapores de la Compañía húngara Adria que tocan en Gibraltar y van al puerto austriaco.

A ninguna Compañía naviera española se le ha ocurrido la idea de establecer esta línea, aunque solo fuese durante la época de recolección de la naranja.

España exporta a Génova vino embotellado, maderas, yute, lana natural, plomos, pescado salado, artículos para curtidos, algodón en rama, etc, y recibe de aquel puerto sustancias químicas, mármoles, yeso, lunas de espejos, gomas, féculas, etc. Pues a pesar de este activo tráfico el cónsul es pañol se lamenta de que los citados artículos sean todos transportados en barcos extranjeros, y pide: lo que parece ser un imposible: el establecimiento de líneas regulares directas, servidas por barcos españoles.

No acabaría nunca; pero juzgo que es suficiente lo dicho para comprender que si los industriales y exportadores españoles hallaran facilidades para transportar sus productos; si de los mismos puertos de la Península salieran barcos españoles que recorrieran las principales plazas marítimas del globo, el movimiento de exportación se duplicaría, la ganancia sería doble, desarrollárianse de un modo considerable y en breve plazo nuestras industrias nacieran, y por último, el prestigio de la marca española nada tendría que envidiar al de las extranjeras.

Por que nuestra marina mercante, tan nutrida de barcos, tripulada por expertos y valientes marinos, y en condiciones de invadir todos los puertos del mundo, no lleva su representación a la mayor parte de ellos? Qui potes cabere, capiat, me limito a apuntar el hecho y a lamentarlo.

RAMIRO BLANCO.

MOMIOS.

Declaraciones (extrajudiciales) del señor Bosch: Hablando con amigos particulares su

yo manifestó el exministro que se ausentaba al extranjero por dos meses para dejar pasar los acontecimientos políticos que se avecinan.

Que conseqüente es el Sr. Bosch! Siempre ha hecho lo mismo. Dejar pasar.

Prosige el declarante: Refiriéndose al Sr. Romero Robledo, dijo que sus relaciones con él son parecidas a las de un matrimonio mal avenido... pero mal educado.

Ya. Que se tiran los trastos que fueron del Círculo a la cabeza.

Y para no dar mal ejemplo al niño, le manda papá al extranjero con 5.000 pesetas de momio.

Porque, eso sí. Con el que esta bien avenida la familia es con el presupuesto.

La familia dijiste? Si, señor, la familia. El otro consorte—el Sr. Romero Robledo—no va a ser menos.

Al niño de Bosch, que es abogado, le dan en Fomento una misión agrícola con mil duros para que vea tierras.

Y al Sr. Romero Robledo también le obsequian en Fomento con otro presente.

Desde San Sebastián telegrafian: Con objeto de que regrese en él desde Antequera el Sr. Romero Robledo, ha sido enviado desde aquí el break de la Dirección de Obras Públicas.

Lo que dirá D. Paco: Ya que me lleve Linares Rivas, que me lleve... en break.

DESDE SEVILLA.

(CORRESPONDENCIA BISEMANAL.)

Poemitas en prosa.

Aguardo, aguardo a la viajera. Cuando veardá, Dios mío? La infeliz está en tanto caminar, de tanto ir y venir en busca de la felicidad y de la calma? Buscas, compañera mía, buscas un sol más claro ó una esperanza más radiante? El sol declina en Occidente y hunde su cabeza de oro en las almohadas rojas del crepúsculo. La noche se acerca, y mi amada no vuelve...

He oído un ligero rumor que nace en la floresta y que llega mortecino y tenue hasta mí. Es que se besan las hojas del bosque, que el viento las arremolina en el suelo, ó que mi amada vuelve?

Las florecillas del prado se han movido voluptuosamente. Será la brisa, cortejante eterna de las flores ó será mi viajera, eterna enamorada de las hojas que van a marchitarse, la que hace que las flores se columpien?

Es que mi amada vuelve Ya está ahí.

No la veís?... Es tan sutil! Viste girones de nubes, llega descalza y trae rotas las alas. En torno de sus blanquísimas sienes lucen los últimos pétalos de una guirnalda mustia. De sus pies, enlodados en el camino, fluye abundante sangre. Mitad hada, mitad espectro, diríase que es una esperanza muerta, una ilusión desvanecida, una luz que fulgura en la última convulsión de su vida. Tomo sus manos heladas, que parecen ampos de la propia nieve, é intentando infundirle calor, le digo: amada mía, ¿cuánto has tardado! Dime ¿dónde estuviste?

Vengo fatigada y triste, me responde, déjame reposar.

Y se ha sentado junto a mí, en medio de un camino solitario, y se ha puesto a mirar

las lejanías, y a sondear el infinito, donde titilan las primeras estrellas.

Vengo de dar un adiós a mi Andalucía—dice pensativamente. Vengo de visitar a la fenicia Gades, la opulenta y preciosa ciudad que es perla gigantesca, flotante sobre el mar; a la jacarandosa Sanlúcar de Barrameda, la alegre y leal Sanlúcar; a aquel Puerto Real, de espuma y de sol, que parece un cisne posado en un jardín; a aquel otro puerto, que llaman de Santa María porque las predilecciones de la Virgen, deben de ser hacia él... Corri, corri por aquellos campos, en los cuales no se sabe si es el sol el que alumbraba, ó si es la vegetación la que da alegría al espacio; donde hay montones de sal, espumas congeladas, que brillan cual si fuesen de plata, y macizos de flores, que se rien cual si fuesen labios de niñas.

Jerez!... ¡oh mi Jerez!—continúa diciendo mi amada, mientras las has manos en actitud de éxtasis—¡allí estuve mucho tiempo!... ¡Páreceme mi hermosa Jerez un trozo, una barriada de Londres, de París ó de Viena. Tiene magestuosidad de reina y sobriedad de monja. Es señorial y bella a modo de esas grandes matronas romanas, que no habían menester para realizar los naturales encantos que de otro atavios que un velo, ni de otros afeites que los que dá liberalmente el agua. Gentil, posee cien templos dedicados a Ditiirambo; cristiana, abre las puertas de sus Iglesias, prodigios de Arte gótico. Baco tiene una hornacina en cada barril ventruado; Dios tiene vidrieras ojivales, llenas de ángeles y de profetas; retablos del Renacimiento que no envidiarán a las mejores obras de aquellos siglos genuinamente artísticos. Hay vides para ornar al tirso báquico, pero también hay rosas y hay jazmines para el altar de María... Jerez!

—Galla, oh amada mía, y déjame atender a esta señora. Pronto se marchará.

—¿Quién es esa señora...?

—La...

Miscelánea

—El general Polavieja vendrá muy en breve a Sevilla para asistir a la boda de su hermana política la Srta. de Benjumea, prometida del Sr. Atienza (D. Rafael).

—Ayer pasaria por Jerez, de paso para la Huerta del Palomar, sita en el término de Sanlúcar, en la cual propiedad hay de bendecir una capilla, el Arzobispo de Sevilla señor Spinola.

—Ha fallecido el abogado de este ilustre Colegio, D. Luis Pérez Cortina.

—El general Chinchilla marchará a Madrid en los primeros días del próximo Octubre.

—Ha marchado a Jerez el teniente de navío, D. Lucas Blanco Espany.

—Se ha concluido, señora?

—Sí, señor.

—Pues que Ud. lo pase bien.

Nostalgias

Vuelve ¡oh amada mía! vuelve a tus ciuitas. Relata lo que vistes y admiraste:

—La noche, amigo mío, háse ensoñoreado del mundo; la luna teje y entreteje fantasmas argenteos para repartirlos en las frescas umbrías y en los tranquilos lagos. Déjame descansar un momento; deja que aspire estas auras y que oiga estos misteriosos murmullos. Habla tú. Cuéntame una historia triste; ¿Que sea triste, como yo!

—Oyeme pues. Está tarde iba una viejecita en el tranvía y la pobre se quejaba. Pálida como la muerte, delgada como el hilo de la Parca, parecía un sarmiento seco, arrojado por la diestra de los años al rincón de los trastos inútiles. Llevaba entre las manos un baulillo y sobre el baulillo un envoltorio.

—¿Porque se queja, abuelita?

—Porque estoy mala... muy mala.

Corre, corre el tranvía. Dentro de él bulle una juventud regocijada, que aprovecha el paseo para gozarse...

¡Oh, cruel egoísmo! Nadie ve a la viejecita que se va muriendo allí, y que mira con ojos vidriosos aquel confuso y plácido espectáculo.

UN COMPAÑERO DE COLÓN. 101

—Pues ojo alerta, que si algún bribón sectario de Mahoma nos ha visto y nos ha seguido los pasos, no doy por nuestros pellejos dos maravedís, si os descuidáis.

Y al acabar de decir esto, lióse en su mantá y tendiose en el suelo. A los pocos minutos dormía como un lirón.

Álvaro, que estaba un poco cansado, sentóse en el pie de una encina, y siguiendo el consejo de Morales, hizo todos los esfuerzos posibles para permanecer muy despierto. Pero viendo que a la media hora el sueño se iba apoderando de él, incorporóse y se puso a pasear, y como el espacio cubierto por los chaparros era estrecho para aquel ejercicio, salióse fuera. Al cabo de algún tiempo, creyendo que los temores de su compañero eran infundados, se aloló en su paseo hasta salir fuera del bosque.

No había luna, pero la luz de las estrellas, que brillaban en un cielo limpio en aquel instante de toda nube, era suficiente para que la vista perspicaz de Álvaro, acostumbrada ya a la oscuridad, se diese cuenta de lo encantador del sitio en que se hallaba. ¿Sería posible que aquella linda vega que tenía a sus pies, en la que aparecían señales de un cuidado cultivo, no contuviese alguna vivienda? No, no contenía ni una choza. Álvaro dirigió luego la mirada a los cerros, y observó que el frontero era una peña viva; no así el otro, que además del bosque, que ocupaba como la tercera parte de la ladera, presentaba un poco más arriba una mancha oscura, que debía ser un huerto.

100 UN COMPAÑERO DE COLÓN.

—Porque estos cerros están habitados por moriscos, que hace pocos años fueron conquistados, y nos esponemos a despertar en la eternidad, si nos dormimos bajo el mismo techo que ellos.

—Entonces ¿qué hacemos?

—Escondémos debajo de algún grupo de chaparros, velar el uno mientras el otro duerme y descansar, y cuando asome el alba seguir nuestro camino hasta dar con un pueblo.

Adoptado por Álvaro el plan del marchenero, trataron de ponerlo en práctica inmediatamente. Estaban entonces en un pequeño valle, limitado por dos cerros, el uno de vertiente escarpadísima y escasa vegetación, y ofreciendo el otro una ladera suave y cubierta de espesas encinas.

—Allí está nuestro palacio,—dijo el marchenero señalando el centro del bosque.

En efecto, ningún sitio más adecuado para esconderse y descansar que el indicado por el hidalgo Morales: cuatro robustos chaparros, cuyos copas se cruzaban y entretejían, formando un techo que resguardaba bastante del relente, limitaban un ancho espacio tapizado por menuda grama y hojas secas. Allí se refugiaron nuestros dos viajeros, y después de amarrar los caballos a dos ramas, se dispusieron a descansar. El precavido marchenero insistió en que uno velase, pues los moriscos de los alrededores eran para él bandidos y asesinos, contra los cuales todas las precauciones que se tomaran serían pocas, y Álvaro que no tenía sueño, se brindó a hacer la primera vela.

UN COMPAÑERO DE COLÓN. 97

dad, después de medio habernos reventado por reu-nirlos!

—Es que estaban tan eufusados en su sabiduría que apenas se han dado cuenta de que nos hemos despedido.

El tranvía llega al fin de su viaje; hémos en la Macarena. —¿Dónde va Ud., pobrecita? —Allí—señala, sin hablar, la triste. Y hay allí, donde indica su mano, una casa espaciosa y soleada, con grandes ventanas, como para ventilar mucho; con grandes puertas, como para que entren y salgan muchas gentes; con grandes salones, como para que quepan los ayes; con muchos lechos, alineados y liberales, que nulle la miseria y que limpia la muerte... ¡El Hospital! ¿Quién sabe lo que la suerte nos depara! ¿Quién sabe si, cual la viejecita, daremos nuestro último paseo en el tranvía que llega al Hospital! ¿Quién sabe si tras el coche que nos lleva, vendrá el ataud que nos sepulture! ¿Quién sabe si, ¡quién sabe si nuestra pobre madre, nuestra hermana o nuestros hijos apurarán las heces de la vida con los amargores de la soledad!... Trabajemos ¡oh amada mía!, trabajemos para librarnos de la desventura. El trabajo es una escalera de palo que termina en una escala de estrellas. Mi alma—que es la viajera—me sonríe entre lágrimas y medita...

Una ola gigantesca viene sobre nosotros. Mi alma, más débil que yo, se confunde, se pierde entre las aguas... ¡Espera, amada mía!... ¡Ya te sigo! Y como aquel Chirpaine de Victor Hugo que buscó a Dea, la ciega, entre las olas, yo me lanzo a la mar tras la triste. ¡Qué grande, qué inmensa ola! ¿A dónde nos llevará? Yo prometo decirte, lector, tan pronto como cese el primer impulso y me encuentre con mi alma, flotando allá, lejos, lejos... Hasta el domingo, pues, y que Dios te guarde.

XRHXON

LOS VALORES PÚBLICOS

Nuestro colega *El Correo*, que trata con gran competencia las más áridas cuestiones de Hacienda, analiza ayer noche, en un bien escrito artículo, la verdadera situación económica de España; bajo el punto de vista de las cotizaciones del papel en nuestro mercado y en los extranjeros. A la pasividad del rentista, que no vende su cartera en tanto cobre puntualmente el cupón, al hecho de que nuestros ministros de Hacienda mimen mucho al tenedor de valores, al punto de eximirle de cargas, impuestos y gabelas, y la corriente de dinero que fluye a la Bolsa, huyendo de todo negocio, de toda industria y de toda propiedad, es a lo que se atribuye la firmeza de nuestros valores, no obstante estar empeñados en dos guerras coloniales sumamente costosas, y a lo enorme de nuestra deuda recargada últimamente con empréstitos onerosos.

El sistema de la farsa, erigido en sistema de gobierno, lo mismo en la política que en la guerra, que en lo económico, hace que el gobierno cante optimismos en todos sentidos, que nos diga a di no que la paz tan esperada será pronto un hecho y que nuestra hacienda florece que es un primor; y de ahí que la gente sencillito viva llena de esperanza en la salvabilidad del Estado y se esté quieto con su papel y, claro está, no acudiendo papel al mercado la Bolsa no puede bajar, pues, así como las alzas se hacen con dinero, las bajas se hacen con efecto de papel.

En suma, el tenedor de valores públicos marcha bien; acrece su fortuna, cobra interés usurario; no contribuye a las cargas públicas más que en una ridícula proporción; tiene en su favor todas las ventajas del papel, tales como no necesitar de cuidados y administración y con facultad de trasladar su fortuna y su renta donde le acomode.

Y en tanto el rentista vive en el mejor de los mundos, el propietario está reducido a un mero administrador del Estado, al que satisfacen el canon que éste le impone, produzca ó no produzca la finca, el industrial está arruinado y sigue sólo porque está en el fango y no puede salir de él, el comercio completamente quebrado a fuerza de impuestos directos e indirectos y quebrantos del billete de Banco, encontrándose la agricultura poco menos que agónica.

Tal es la situación del país: los valores

pujantes a costa de todas las fuentes de riqueza. Dichosos los que poseen y viven de los valores públicos!

E. P.

UNA ELECCIÓN ACADEMICA

¡Qué lucha tan memorable! ¡Aún la recuerdan todos los miembros del Instituto! Canurel contra Mataron. Un poeta contra un banquero; el protegido del influente Brisacques contra el favorito del venerable Armail y. Habían obtenido 18 votos en el primer escrutinio, 18 en el segundo y 18 en el tercero. La contienda llevaba trazas de eternizarse.

Entonces la Academia aplazó la elección por tres meses, esperando que un partidario de Mataron ó de Canurel entregase a Dios su alma inmortal durante el plazo. Las provisiones fueron inútiles. Murieron dos inmortales; el uno partidario de Mataron y el otro partidario de Canurel.

Y en el nuevo escrutinio repartieron los votos del modo siguiente:

Mataron... 17 votos
Canurel... 17

Los dos campos enemigos se miraron con terror.

Al día siguiente los periódicos propusieron a la Academia que echara la elección á cara ó cruz, y durante mucho tiempo en todo París, en toda Francia, en toda Europa, se habló de los dos ilustres rivales: Canurel y Mataron.

II

Cuando Mataron tuvo noticia del resultado del último escrutinio, no pudo dominar su indignación.

Juró ser elegido á toda costa al cabo de tres meses, y se puso á meditar muy seriamente acerca del caso.

—¡Tengo una idea! exclamó de pronto—y voy á ponerla en práctica en el momento oportuno.

¿Qué necesitaba para vencer? Casi nada. Velar por la salud de 17 académicos fieles para que pudiesen votarle, é impedir que Brisacques, el protector de Canurel, lograse asistir á la Academia el día de la votación.

III

Ocho días antes del último escrutinio dirigió Mataron al domicilio de Brisacques, situado en la calle Oudinot, cerca de los Invalidos.

—¡Qué fortuna! exclamó al encontrarse ante la casa del protector de su rival. Y se dirigió á toda prisa á la portería.

—¿Cuánto importa el alquiler de ese cuarto que está encima del de Mr. Brisacques?

—Tres mil francos.

—Me quedo con él. Ahí tiene Ud. veinte francos de señal.

—¿Quiere Ud. verlo?

—Es inútil.

—¿Tiene Ud. perros?

Mataron abrió su portamonedas y contestó:

—Si señor, muchos perros. Tome Ud. estos diez francos de propina.

—¿Y máquina de coser?

—También. Muchas máquinas. Tome usted otros diez francos.

—¿Y piano?

—Muchos pianos. Acepte Ud. este luis.

El portero entregó las llaves á su nuevo inquilino, y juró no quejarse de nada de cuanto pudiera ocurrir en la casa.

Dentro de ocho días—dijo Mataron para sus adentros—ese hombre se habrá vuelto loco ó por lo menos, estará gravemente enfermo.

IV

Al día siguiente alquiló con nombre supuesto varios muebles y cuatro pianos desahinados y distribuyó trescientas invitaciones para un gran baile.

La fiesta constituyó un acontecimiento extraordinario en todo el barrio. El ruido fué infernal, y Brisacques, ciego de ira, no pudo conciliar el sueño en toda la noche.

Durante cinco días se repitió la misma función, sin que el pobre académico lograra dormir ni un solo instante.

—¡Otro baile!—rugía Brisacques con los ojos injectados en sangre, cada vez que se enteraba de que el escándalo no tenía término.

Rendido al fin por la fatiga y por la falta de descanso, sintióse indisuesto y tuvo que solicitar la asistencia de su médico.

Esto ocurrió el mismo día de la votación académica.

Mataron estaba loco de contento. Pero á la una de la tarde lanzó un grito de terror al ver á Brisacques en la escalera. Indudablemente la idea de votar contra el adversario de su amigo había restaurado sus fuerzas.

—¡Estoy perdido!—exclamó el pobre candidato.—¡Estoy perdido!

Una hora antes de la votación oyó que Brisacques decía á su criado que le fuera á buscar un coche.

—¡Va á votar!—exclamó Mataron.—No hay más remedio que jugar el todo por el todo.

Saló detrás del criado de Brisacques y luego siguió al cochero, cuyos servicios había solicitado el académico.

Apenas hubo desaparecido el criado, se acercó al cochero y le dijo:

—Te doy doscientos lises si impides que ese caballero que te ha llamado se encuentre en el Instituto antes de las cuatro. ¡Doscientos lises!...

—¡Convenido!

Y Mataron se metió en un carruaje que estaba inmediato, para seguir al que había tomado Brisacques.

VI

A los pocos momentos se presentó el académico, el cual dijo al cochero:

—¡Al Instituto!

—Está bien, caballero—contestó el interpelado.

Y tomó la dirección de Granelle.

Pero al cabo de algunos minutos dijo Brisacques:

—¡Eh, cochero! No es ese el camino. Tome Ud. por la calle de Babilonia.

—Conozco mejor que nadie las calles de París.

—¡Cochero, cochero!—repuso Brisacques. Mataron, que seguía á pocos pasos de distancia, comenzó á alarmarse, al notar que el académico llamaba á un agente de policía.

Con efecto; éste hizo detener el carruaje y después de haber amonestado severamente al cochero, subió al coche para acompañar á Brisacques hasta el Instituto.

—¡Dios mío!—pensó Mataron—¡ya á llegar á tiempo!

El carruaje corría á gran velocidad hacia el Instituto.

Ya cerca del edificio, Mataron cerró los ojos, considerándose irremisiblemente burlado.

VII

Pero les abrió de pronto al oír un grito terrible lanzado por los transeúntes.

Mataron sacó la cabeza por la portezuela. El coche de Brisacques, lanzado á toda velocidad, había chocado contra un carruaje que acababa de desembocar por la calle de Bonaparte.

Y lanzando un grito de alegría, el candidato vio dos coches volcados y hechos trizas y cuatro caballos en el suelo.

—¡Si al menos estuviese herido!—pensó Mataron, bajando del carruaje.

Brisacques yacía en tierra, aturdido por el choque, lo mismo que el sugeto que iba en el otro vehículo.

Mataron estuvo á punto de llorar de alegría.

Pero de pronto se sintió desfallecer.

El individuo herido por el coche de Brisacques era Armailly, su propio protector, el cual tampoco podía votar.

VIII

—¡Diez y seis contra diez y seis?—preguntó Mataron á su mujer, en el momento en que ésta abría un periódico de la tarde.

—No. Han elegido á Solivares.

—¡A Solivares! ¡Un candidato de última hora!

—¡Tú has tenido cuatro votos!—añadió madame Mataron.

—¿Y Canurel?

—Otros cuatro.

IX

Al cabo de seis meses, Mataron y Canurel eran elegidos por la Academia Francesa y ocupaban los sillones vacantes por la muerte de Brisacques y de Armailly; fallecidos entrambos á causa de sus heridas.

Y lo más curioso del caso es que el sillón de Brisacques correspondió á Mataron.

No hay que decir que el elogio que éste hizo de Brisacques fué un modelo en su género y que en la docta corporación no se había oído jamás un panegirico más sincero ni una salva de aplausos más ruidosa y entusiasta.

JUAN RAMAU.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Sábado 25 de Septiembre.

Comisión provincial.

La primera parte de la sesión celebrada hoy por la Comisión provincial ha sido muy interesante. La segunda parte no ha tenido nada de particular. Invertimos los términos comenzando por la segunda, para dar primero la miel y luego la hiel, como suele decirse. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Reclamar nuevamente de la Diputación provincial de Murcia por conducto del Gobernador civil, el pago de las estancias causadas en el Manicomio de Cádiz por un aliado de aquella provincia. A la primera reclamación contestó la Corporación nombrada que estaba animada de muy buenos deseos, porque no tenía dinero para pagar, porque los pueblos no ingresaban su contingente. En todas partes cecenan labas.

Negar lo solicitado por D. Dolores P. Carrera, viuda de González que pide una subvención para costear las matriculas de un hijo suyo en el Instituto, por falta de fondos. Aprobar la apertura del gimnasio del Hospicio provincial de Cádiz, que ha sido reformado convenientemente.

Quedar enterado de la comunicación que dirige á la Comisión el Club Náutico participando que el premio de la Diputación para las pasadas regatas fué adjudicado al bote *Prosper Corni*.

Aprobar la ampliación propuesta en las obras de reforma del alumbrado de la Diputación, que importa 90 pesetas.

Aprobar varios expedientes de Beneficencia.

Al terminar la sesión el diputado Sr. Guilloto saludó en nombre de sus compañeros al Sr. Ríos Acuña, que asiste hoy á la Comisión provincial. El Sr. Ríos Acuña contesta al saludo dando las gracias.

Y vamos ahora con la primera parte.

El asunto tratado en ella es el arriendo del contingente provincial, que ha de dar á lo que parece, mucho miedo y mucho que hacer. Y bien podrán darse por bien empleados el ruido y cuanto se haga, si al fin se encuentra un bienaventurado que cargue con el mochuelo de arriendo. ¿Se encontrará?

Como el asunto de que se trata es enrevesado y obscuro, daremos para empezar las explicaciones que en la sesión de la Comisión se han dado entre las excitaciones y los acaloramientos de la discusión. En el pliego de condiciones de la subasta del arriendo del contingente se fija la fecha del arriendo en el mes de Octubre, en lugar de haberse fijado, como parecía natural, en la fecha del remate de las subastas, para evitar lo que ahora ha ocurrido. Se envió á Madrid el pliego de condiciones para su aprobación, y fué aprobado, como era consiguiente; pero en el ministerio de la Gobernación, no fijándose nadie en que el arriendo debía comenzar desde el mes de Octubre, se fijó la fecha de la subasta en el día 5 de Noviembre próximo. Y aquí surge el conflicto, porque si la subasta se celebra en Noviembre no puede comenzar el arriendo en Octubre, que es lo aprobado en el Ministerio de la Gobernación, y comenzar de nuevo. El conflicto, pues, ha sido producido por una torpeza del ministerio; pero se pudo evitar como decimos antes, fijando el arriendo por meses desde que se verificara la subasta.

Para solucionar este problema se presenta en la Comisión—y ya estamos dentro del asunto—un expuesto del Presidente de la Diputación, proponiendo la aprobación de las bases adicionales al pliego de condiciones del arriendo.

Dando por comenzado el arriendo en el mes de Octubre, sin haberse celebrado la subasta y sin haber por consiguiente arrendatario—lo cual es una enormidad, como dijo la Comisión en masa—se propone en la de estas bases que la Diputación abone el arrendatario que no existe el tanto por ciento de cobranza de lo que la Diputación recauda en el mes de Octubre, exceptuando los ingresos por compensaciones, según se estipula en el contrato. Por la segunda base se obliga al contratista que no existe á pagar á la Diputación la diferencia que existe entre lo que la Diputación recauda y lo que deben ingresar los pueblos por el contingente del mes de Octubre. Esto es en sustancia lo que en el expuesto se propone. No será extraño que los lectores no entiendan el lío, porque tampoco pudo entenderlo la Comisión, ni lo entenderá nadie.

Combatido el expuesto enérgicamente el señor Ríos Acuña, sosteniendo que lo propuesto era imposible de realizar, porque era ilegal y era ilógico establecer el arriendo de una cosa antes de verificarse la subasta, y mucho más pagar tanto por ciento de cobranza á un arrendatario que nada había cobrado y que ni aun existía. Añadió el señor Ríos Acuña que lo que procedía era reformar el pliego de condiciones pidiendo al ministerio de la Gobernación que se fijara el arriendo en la misma fecha que la subasta, ya que se había cometido aquella torpeza. Terminó el ilustre diputado diciendo que movido por su buen deseo y para no entorpecer la marcha de la Administración podría conceder el arriendo en tan anómalas condiciones si se abonara al contratista el tanto por ciento de cobranza de lo que él ingresara; pero de ninguna manera aceptaba que se abonase el tanto por ciento en lo que la Diputación hubiese recaudado.

El Sr. Marqués de Casinas, conforme con lo dicho por el Sr. Ríos Acuña, se opuso también enérgicamente á lo propuesto, di-

ciendo que de ninguna manera se podía aceptar aquella anomalía.

Intervinieron los señores Rodríguez Guerra, Guilloto y Fernandez, diciendo lo mismo que los señores Ríos Acuña y Marqués de Casinas, aunque alguno de ellos trató de buscar términos conciliatorios.

La discusión, que no fué discusión, sino crítica despiadada de las bases propuestas, minoría, terminó acordando la comisión que el asunto quedara sobre la mesa para que el Sr. Presidente de la Diputación explicara las bases y se acordara una solución.

Y aquí terminó el sainete que puede servir, entre otras cosas, para poner de relieve las buenas armonías que entre los consideradores existen.

A última hora de la tarde fondó ayer en este punto el vapor *Isla de Panay* de la Compañía Trasatlántica, último correo de Cuba llegado recientemente á Santander.

Se ha recibido en el Gobierno civil una instancia del Ayuntamiento de Jerez en que se solicita exención de subasta para la adquisición de los instrumentos que se destinan á la banda de música municipal que ha de crearse en breve.

La instancia ha pasado á informe de la Comisión provincial.

El *Boletín Oficial* de la provincia publicará el lunes la convocatoria para la subasta del arriendo del contingente de la Diputación provincial.

Por noticias telegráficas recibidas en Cádiz se sabe que el acorazado *Carlos V* ha llegado al Havre felizmente.

El Ayuntamiento del Puerto de Santa María solicita del Gobernador civil autorización para destinar á escuelas públicas el edificio del antiguo convento de Santo Domingo, en el cual han estado hasta ahora instaladas las Casas Consistoriales.

Para interesar el pronto despacho de este asunto, que ha pasado á informe de la Comisión provincial, ha visitado hoy al Gobernador el Alcalde del Puerto Sr. Ruiz Calderón.

En breve llegará á nuestro puerto el buque *Alfonso XII* para incorporarse á la escuadra de instrucción.

(El Correspondiente.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

ALMONEDA. Una mesa dorada, muchos cuadros y algunos objetos restos de casa.—Calle Sevilla, núm. 23. de doce á cinco de la tarde.

HUERTA.—Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre, de 16 m. n. n.

Báscula.—Se desea adquirir de buena una báscula pequeña.

Huacho.—Desde San Miguel se arrienda el de *Canas de Aduraz* de este término.

Deposito de hierro.—Se desea comprar uno.—Se recibirá aviso de donde pueda verse.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Alamo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Granos.—Se venden garbanzos. Para todos estos detalles, darán razón en calle de Ponce núm. 12.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

DIA 24 DE SEPTIEMBRE

Temperatura máxima. — mínima. — media. — máxima al sol. Radiación solar. Radiación terrestre. Tensión del vapor de agua. Estado higrométrico del aire. Presión barométrica media, á 0°. Evaporación en milímetros. Lluvia en m. m. Viento reinante. Velocidad del mismo. kilómetros

UN COMPAÑERO DE COLÓN.

CAPÍTULO VII.

DE LO QUE LE SUCEDIÓ Á ÁLVARO POR SER CURIOSO.

Con el deseo de reunirse cuanto antes al ejército cristiano, nuestros viajeros tomaron la vía más recta de Granada. En los tres primeros días no le sucedió nada que digno de contar sea; cuando llegaba la noche se acogían al primer pueblo ó venta que encontraban, comían, dormían, se proveían de víveres para la jornada siguiente, y al amanecer vuelta á montar á caballo y á proseguir la caminata. En este tiempo tuvieron lugar de observar el gran movimiento que en todos los pueblos del tránsito producía la guerra contra el moro; á cada paso se tropezaban con gente armada que seguía la misma dirección que ellos, ó con portadores de vituallas, que ya por cuenta propia, ya por cuenta de algún señor, acudían á proveer los campamentos que se habían de levantar alrededor de la ciudad mora.

En un principio Álvaro y el hidalgo Morales se incorporaron á alguno de los grupos armados que hallen al paso, con intención de caminar en su compañía hasta llegar á Loja; pero la esplendidez incon-

UN COMPAÑERO DE COLÓN.

siderada de Álvaro hizo variar de propósito al cauto marchenero. Viendo este que su capitán tenía siempre abierta la bolsa para convidar en ventas y posadas á todo el que iba con él, temió que se quedase vacía antes de dar fin al viaje, y para evitarlo insinuó hábilmente el marchar solos, porque de ese modo se andaba más deprisa. Álvaro admitió el consejo de Morales, el cual para ahorrarse algunos encuentros, al salir de Utrera, inclinóse un poco al Sur, guiando directamente hacia la sierra, en cuyos intrincados cerros y gargantas los sobrecogió la noche del cuarto día.

Aunque Morales se jactaba de conocer perfectamente aquellos terrenos, con la oscuridad de la noche perdió el tino, y al cabo de una hora de andar extraviado, detuvo su cabalgadura, y volviéndose hacia el capitán, dijo:

—Me parece que esta noche tenemos que dormir al cielo raso, y ¡voto á Lucifer! que lo siento, pues la bota está vacía.

—¿Tan lejos estamos de lugares poblados?

—He ahí una cosa que ignoro. Pensaba haber llegado á la media hora de anochecer á un pueblo, y ha pasado otra media, y el pueblo no se vé por ninguna parte. Indudablemente nos hemos perdido.

—Una mala noche de cualquier manera se pasan acogeremos á una choza, á un cortijo, ó á un huerto de los que me parece que hay por aquí.

—¡Voto á cien mil demonios! eso sí que no lo haremos por nada del mundo.

—¿Porqué?

UN COMPAÑERO DE COLÓN.

Indudablemente un huerto es,—exclamó Álvaro, después de observar prolijamente.

—Un huerto supone una casita, y una casita supone algunos habitantes,—pensó luego.

Incitado por la curiosidad, y no acordándose para nada de las advertencias de Morales, cruzó el bosque con dirección á la mancha oscura, y al acercarse á esta, convenciéndose de que no se había equivocado; allí había un huertecillo, y en medio de él, invisible desde lejos por los corpulentos nogales que la cercaban, una casita. Álvaro saltó la cerca de piedra y espinos del huerto, y con paso sigiloso se aproximó á la casa, y cuando estuvo junto á ella, advirtió que no era tan humilde como en un principio le había parecido. Tenía dos pisos.

Seguramente los habitantes de aquella casa dormían á pierna suelta, pues por más que escuchó, no oyó ruido alguno. Miró luego fijamente á la única ventana, que tenía el segundo piso, y por una rendija pareció que salía un tenue rayo de pálida luz.

Ligero como un gato subió en un nogal que había al pié de aquella ventana y apoyándose con los pies y una mano á una rama gruesa, y agarrándose con la otra mano en una fuerte reja que defendía el hueco de la ventana, arrojó los ojos cuanto pudo á la rendija, y miró con ansiedad.

No fué infructuoso su trabajo, pues de pronto salió de su garganta un ¡oh! admirativo, que demostraba que algo bueno tenía delante de sus ojos.

¿Qué vio Álvaro, que no pudo contener aquel imprudente ¡oh! Vamos á satisfacer la curiosidad de

En el expreso de ayer salió para Madrid la distinguida señora de nuestro querido amigo D. Juan Vicente Vergara. Según hemos sabido, el motivo del viaje es la grave enfermedad que aqueja a la señora madre de la estimable viajera. A ésta le acompaña su hijo D. Bartolomé. Celebraremos el alivio de la respetable enferma.

Ayer ha salido para Sevilla el Presidente de la Diputación Provincial señor Peman quien va a visitar a su deudo el Excmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis. Entre tanto, la familia del Sr. Peman pasa una temporada en la villa del Cerro de Santiago, de D. Francisco Peman.

Exámenes para hoy en el Instituto provincial. - Ejercicios del grado de Bachiller.

Exámenes para el Lunes. - Enseñanza oficial, 2.º llamamiento. A las 8. - 1.º y 2.º curso de Latin y Castellano, Retórica, y Poética, Aritmética y Algebra y Geometría y Trigonometría. A la 1 de la tarde. - Geografía, Historia Universal y de España, y Psicología Lógica y Ética.

A las 2 de la tarde. - 1.º y 2.º curso de Francés, Religión, Física y Química, Historia Natural y Agricultura. Para el día 28. A las 8 de la mañana. - Ingreso.

Los alumnos de Enseñanza oficial que no se presentasen en este 2.º y último llamamiento no tienen derecho a solicitar exámenes.

Ayer por la mañana ocurrió un lance misterioso en el café y restaurant de la Victoria, situado en la Plaza de Alfonso XII, que dió origen a numerosos y sabrosos comentarios.

Es el caso, que a las seis de la mañana llegaron al restaurant de la Victoria el Coronel del tercio de la Guardia Civil D. Fabián Hernández Delgado, el capitán Lozano y otro señor oficial, que venían de la Sierra, de practicar una visita de inspección, los que al llegar a la dicha fonda se detuvieron a descansar y desayunarse.

Uno de los huéspedes de la fonda, que sintió ruido de pasos por la escalera, preguntó al camarero quiénes eran los que subían.

El camarero le contestó que los que entraban en aquel momento eran varios señores Jefes y Oficiales de la Guardia Civil.

Al oír esto el huésped se inmutó e inmediatamente se entró en su habitación, cerrándola por dentro; y descolgándose por un balcón del piso segundo a otro del principal, que pertenece al café, saliéndose a la calle por la puerta del establecimiento y tomando las de Villadiego.

Las numerosas personas que a esa hora estaban en la Plaza, quedaron sorprendidas, viendo a aquel ciudadano haciendo gimnasia por los balcones, sin darse cuenta del por qué de tan peligrosos y estempe raneos ejercicios.

Apercibido el dueño de la fonda de lo que ocurría, le dió cuenta de ello al Coronel y Oficiales de la Guardia Civil que acababan de llegar, los cuales entraron en la jaula de donde se había escapado el pájaro y procedieron al registro de los papeles del fugitivo, que arrojaron poca luz y de los cuales se incautaron los de la benemérita.

El pájaro escapado llámase Pablo Bertal, y hacia seis días que estaba alojado en la fonda.

Como era consiguiente, ayer no se ha hablado más que del suceso, verdaderamente raro, comentándolo cada cual a su modo, no faltando quien asegure que el fugitivo es uno de esos piques rojas que los centros anarquistas envían para comerse a los niños crudos, ó para destruir todo lo existente.

Tanto el activo capitán de este tercio, D. Dionisio Urieta y Morales, como los guardias a sus órdenes, entre ellos el cabo D. Félix Rubio, no han dejado ayer de practicar activas diligencias para descubrir el paradero del escapado por el balcón el cual aun no ha sido habido.

El suceso es tanto más incomprensible, cuanto que el Bertal es aquí bastante conocido, sin que se sospechase hasta ahora que estuviese bajo el peso de ningún delito.

El «Boletín Oficial» publica el cupo de mozos del actual reemplazo que corresponden a Jerez y que ascienden a 304.

Según los cálculos aproximados que en vista de los antecedentes oficiales, hemos podido hacer, deduciendo los mozos exceptuados por todas las exenciones legales, el cupo de Jerez quedará cubierto al número 703 del sorteo; quedando por tanto excedente de cupo todos los números posteriores a éste.

Las indulgencias del Rosario. - Próximo el mes de Octubre, dedicado por la Iglesia a la devoción del Rosario, bueno es recordar las indulgencias concedidas, que son las siguientes:

Indulgencia plenaria a los fieles que, por lo menos durante diez días del mes de Octubre, bien públicamente ó bien privadamente en sus casas, si no pudieran asistir a los templos, hicieren los ejercicios del Santo Rosario, y previamente arrepentidos y confesados, recibieron la Sagrada Comunión.

Indulgencia plenaria a los que, orando por las necesidades de la Iglesia, confesaran y comulgaren en la festividad de la Virgen del Rosario ó dentro de los ocho días siguientes.

Siete años y siete cuarentenas de indulgencias a todos los fieles, por cada vez que durante el mes de Octubre, asistieren al ejercicio público de las Letanias y Santo Rosario y cuidaren de rezar, según la intención de Su Santidad, pudiendo ganar esas mismas gracias los que, legítimamente impedidos para asistir a las procesiones públicas, hicieren estas privadamente, ofreciéndolas por el mismo fin.

Siete años y siete cuarentenas de indulgencias por cada vez que se reze en públi-

co, ó de no ser posible, se diga privada mente la oración al patriarca San José aprobada por Su Santidad.

Han llamado justamente la atención en el Instituto los brillantes exámenes que han hecho los alumnos preparados por el señor cura de San Lucas D. José Pozo y Vázquez, pues no han obtenido otras calificaciones que sobresalientes y notables. Aún en la Universidad de Sevilla en la Facultad de Filosofía y Letras, que sabido es el rigor con que se trata a los alumnos libres, no ha podido menos de hacer justicia a los dos alumnos que ha preparado el Sr. Pozo en la asignatura de Griego, que ha dado a uno la nota de sobresaliente y al otro la de notable.

Felicítamos, pues, al Sr. Pozo por el brillante éxito obtenido; a sus alumnos porque con su aplicación han correspondido al trabajo de su profesor y a los jerezanos por que tienen un digno sacerdote que sabe ser celoso párroco y excelente profesor.

El teniente de la Guardia Civil, D. Rafael Falset, y los guardias a sus órdenes Juan Vázquez y Pedro Peinado, capturaron ayer en la Estación del Cuervo a un sugeto llamado Francisco Montenegro y Suárez, que hace tiempo estaba reclamado por el Juzgado de Sanlúcar, como autor del delito de disparo de arma de fuego y de lesiones.

El detenido fué enviado a disposición del Juzgado de Sanlúcar.

Ayer estuvo un individuo natural y vecino de San Fernando en una casa de la calle de Limones insultando y amenazando a una de las vecinas, por lo cual fué preciso llamar en auxilio a la guardia Municipal, acudiendo una pareja que logró reducir y detener al escandaloso, no sin tenerlo que desarmar de una pistola de dos cañones que tenía cargada y aun montada uno de los gatillos.

Parecer del distinguido médico especialista Dr. Angel Dorado. - He empleado las píldoras del doctor Heintzelmann, no solamente en enfermos de mi clínica, como en los de la Santa Casa de caridad, obteniendo con ellas óptimos resultados, por eso las recomiendo a las personas que sufren de dispepsia y catarros intestinales, principalmente a los habitantes de campaña que abusan ordinariamente de píldoras de base drástica, que mejorándose provisoriamente, les aumenta el mal, por la irritación constante del intestino.

Al contrario de estas píldoras que hablo (tan buscadas) las del doctor Heintzelmann, no irritan el intestino y tienen acción muy benéfica sobre la mucosa del estómago.

Dr. Angel Dorado. - (Firma legalizada).

En Jerez. Farmacia de R. Carmona, Lancería, núm. 31.

Entre los detenidos ayer, se encontraba un ciudadano conocido por el Páñero, que produjo un fuerte escándalo, dirigiendo frases indecorosas contra las autoridades y sus agentes.

El hecho ocurrió en la tienda conocida la Primera, calle de D.ª Blanca.

Ungüento y Píldoras Holloway. - Afectaciones del pecho. - Apenas es necesario enumerar estas enfermedades porque por lo común nuestros compatriotas tienen desgracia de concebir las sobradamente bien. En los casos de toses, resfriados, influenza, bronquitis, asma, pleuresis, pulmonía y aun con-tusión incipiente, el mejor sistema de tratamiento consiste en frotar el pecho y las espaldas con el Ungüento Holloway. Este penetra hasta el órgano afectado, evita los temblores, desembaraza los pulmones, remueve la opresión y facilita la respiración dificultosa. Cuando se trata de esta clase de dolencias las Píldoras Holloway deberían tomarse a mismo tiempo que se verifica la aplicación de Ungüento, porque el purificar la sangre, promueven la transpiración y aplacan las irritaciones peligrosas.

Anuncios de interés.

Clases de 2.ª enseñanza y preparatorias para la carrera del Magisterio. - Caballeros, 24.

Bajo la dirección de D. Rafael Leña Linares, y a cargo de acreditados Profesores, quedan establecidas clases de las asignaturas que comprenden el grado de Bachiller y de las que se exigen para obtener el título de Maestro de instrucción primaria, elemental y superior.

Preparación de Maestros y Maestras, para oposiciones a Escuelas públicas.

La enseñanza religiosa está encomendada al ilustrado Director espiritual del Establecimiento.

INCENDIOS - D. Carlos Lange, «Los Cisnes» calle Larga, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN establecida en 1821. - Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

El legítimo Valdepeñas de la acreditada casa de D. Juan Pacheco, se expende a siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª. Extractores de vinos de España y Portugal. - Arnh. sm. Paises Bajos. - Medina 3 y 5, Jerez.

ANUNCIO IMPORTANTE. - El Profesor Denusta de Cádiz ha regresado de su viaje de Baños. Se encuentra a disposición de su clientela.

ALMONEDA, Judería, 5, de ocho a once, por pocos días. - Camas, cuna, sofá, butaca, loza, cristal, útiles de cocina y otros efectos.

Se alquila el piso bajo plaza de la Verba, número 3. - Darán razón, Plazera, 15.

Se arrienda una gran bodega de 400 botas de asiento en precio de 1.000 pesetas anuales. - Calle del Molino de Viento, núm. 4, darán razón.

Farmacia y Laboratorio

DEI.

BUEN SUCESO

De primera clase. Por ser la que en esta ciudad satisface mayor contribución al Estado.

12, CABALLEROS, 12.

JEREZ DE LA FRONTERA.

DEPÓSITO

DE ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS Y DE AGUAS MINERO-MEDICINALES Y ACIONALES Y EXTRANJERAS.

ESPECÍFICOS DEL DR. BONALD

Sulfato quinina puro, de las acreditadas marcas Pelletier, Adrián y C.ª, y de las re, nombradas casas de Londres, Burgoyne, Burbidges y C.ª, Howards & Sons.

Preparaciones y específicos de las casas

Adrián y C.ª y Rizaud Chapoteaut, de Paris. Burgoyne Burbidges y C.ª y Burroughs Wellcome y C.ª de Londres, y Johnson Johnson.

EMBROCACION UNIVERSAL ENI man's.

EMBROCACION ROYAL Elliman's POMADA ROJA INGLESA y demás preparados de uso en la Veterinaria.

ESPECIALIDADES en medicamentos

quinina pura y de uso moderno de las más acreditadas casas de Inglaterra, Alemania y Francia.

Cu a completa antiséptica del Dr. Lister.

Artículo variado de aparatos ortopédicos y artículos de goma.

Termómetros clínicos ingleses y toda clase de aparatos que tengan aplicación en la Medicina y Cirujía.

Colegio de San José. - 1.ª y 2.ª enseñanza. - Carrera de Comercio y preparación para otras especiales. - San Marcos, 15. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en el de Octubre la extraordinaria para los alumnos de 2.ª enseñanza que han de estudiar en el curso de 1897-98.

El día 1.º de Octubre darán principio las clases de preparación para el ingreso en la Escuela de Comercio y de las asignaturas que constan en la carrera de Perito Mercantil.

Jerez 6 de Septiembre de 1897. - El Director, JULIO PÉREZ CARRION

Disposiciones de la Autoridad.

Don Manuel Bravo y Calles, Juez de primera instancia del distrito de Santiago de esta ciudad.

Por el presente hago saber: he mandado en providencia de este día, dictada en diligencia de apremios para llevar a efecto sentencia ejecutoria recaída en autos declarativos de menor cuantía, seguidos a instancia de D. Juan J. Saiz de Bustamante contra D. Inigo Diaz y Fernández, sacar por tercera vez a pública subasta por término de ocho días o géneros y efectos correspondientes al E. tabecimiento situado en la casa número uno de la calle de los Remedios, de esta población, sin sujeción a tipo. Para su remate, se ha señalado la una de la tarde del día seis de Octubre próximo venidero en la Sala de Audiencia de este Juzgado, establecido en la casa sin número calle de las Armas de esta población. Advirtiéndose, que el detalle de todos los efectos se encuentran de manifiesto en la Escribanía del que autoriza para que los examinen los que queran interesarse en la subasta: que para tomar parte en ella tienen los licitadores que consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en la Caja general de Depósitos de la Provincia el diez por ciento de la cantidad de siete mil doscientas ochenta y tres pesetas ocho céntimos, sin cuyo requisito no serán admitidos: que dichas consignaciones se devolverán acto continuo de remate, a excepción del que corresponda al mejor postor que quedará en depósito a responder de su obligación y en otro caso como parte del precio del remate.

Para su publicidad se extiende el presente y otros de igual tenor.

Jerez de la Frontera a veinte y tres de Septiembre de mil ochocientos noventa y siete. - El escribano, MIGUEL BAZO.

EDICTO.

D. José Ruiz Madrigal, Agente Ejecutivo de esta localidad por débitos al Excmo. Ayuntamiento.

Hago saber: Que por providencia fecha de ayer dictada por esta Agencia en el expediente de apremio que se instruye contra la Sra. Viuda de D. Juan N. Homero Gilvez por débito del impuesto de Consumos de año económico de 1896 a 1897, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes embargados a la misma, que se detallan a continuación:

Table with 2 columns: Description of goods and Amount. Includes 'Treinta y nueve potros de mozos de un año' for 3.900 and 'Cuatro mulas de la misma edad' for 4.00.

La suba tendrá lugar en el local de esta agencia sita en la planta baja de las Casas Consistoriales el día 29 del mes actual a las once de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de abierto el remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasación, y si trascurrido este tiempo no se hubiere presentado ninguna, se admitirá la que cubra el importe del débito, recargos y gastos del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, convocando a los licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo 7.º, art. 21 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888.

Jerez de la Frontera 25 de Septiembre de 1897. - El Agente Ejecutivo, JOSÉ RUIZ MADRIGAL.

Las Escopetas MARCA JAVALI

no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas. - Pédil Catálogo a LUIS VIVES Y C.ª, calle Fernando, 23. - BARCELONA.

FOTOGRAFÍA DE MIGUEL RUBIALES

ALGARVE, 10.

Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo a mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos.

Ampliaciones al PLATINO. Esmalte desde diez pesetas en adelante. Trasportes en porcelana, al carbón. Interiores de bodegas, vistas de edificios y toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

HAY PLACAS GUILLEMINOT.

Telegramas.

Madrid 25, 2:40 madrugada. Dicen de Paris.

En esta capital como en Londres no sigue ahora con gran interés el movimiento político de España. Algunos periódicos de esta mañana dan por seguro que apenas regrese a Madrid la Corte, el Ministerio que preside el general Azcárraga presentará la dimisión, quedando la Corona en libertad de dar solución al problema político.

Dicen de Atenas.

Ayer se promovió en el Pireo un serio alboroto originado por unos cuantos marineros alemanes que se encontraban en estado de embriaguez. El pueblo aprovechó esta circunstancia para dar una prueba de la enemiga que tiene contra los alemanes desde que surgió la cuestión de Creta. Los agentes de policía consiguieron al fin restablecer el orden.

La prensa de esta capital continúa publicado violentos artículos contra el tratado de paz turco helénico.

Madrid 25, 3 madrugada. Desgracia en una mina.

Telegrafían de Roma que en las cercanías de Girgenti derrumbó una mina de azufre, a causa de un terremoto. Han ocurrido muchas desgracias personales. Hasta ahora han extraídos 40 cadáveres y muchos heridos. Se trabaja activamente en auxilio de los mineros.

Madrid 25, 3:15 madrugada. De Cuba.

Un despacho del general Weyler comunica que el comandante Campo Florido ha encontrado 26 arrobos de dinamita, abandonada por los rebeldes.

El Imparcial publica esta noche varios despachos, entre ellos uno en que se dice que 22 rebeldes intentaron entrar en el poblado Socorro, los que fueron rechazados después de sangriento combate. Nos mataron al capitán Sr. García Galinde.

En el último combate sostenido por el general Luque, cerca de Breñoso, con la partida de Calixto García, fué herido el hijo de éste.

Madrid 25, 3:45 madrugada. Infundio monumental.

Los periódicos laborantes de Nueva York aseguran que los rebeldes entraron el 8 de este mes en Santiago de Cuba. Dicen que la guarnición vió en la necesidad de replegarse a los fuertes.

Los insurrectos estuvieron un día entero en la ciudad, saquearon los almacenes de armas y municiones, se divertieron en el casino, y sólo se retiraron por no exponer a los vecinos de la ciudad a los horrores de un bombardeo.

Madrid 25, 4:20 madrugada. El representante norteamericano.

Mañana sale en el expreso, con dirección a Madrid, Mr. Woodford.

Lo que dice el Sr. Castelar.

El Sr. Castelar ha dicho que si lo del ultimátum fuera cierto, era lo bastante para que el Gobierno devolviera las credenciales al Embajador.

Catástrofe.

Telegramas de Madrás dicen que entre Bangalore y Mysore se ha hundido un puente al paso del tren, cayendo al río centenares de víctimas.

Madrid 25, 8 mañana. Rumores.

Se asegura que S. S. León XIII ha recibido innumerables telegramas de colectividades y personajes políticos españoles, pidiéndole castigo al obispo de Palma de Mallorca, fundando la acusación en las ideas carlistas del prelado.

Todos dicen que este trata de provocar conflictos entre S. M. y el ministerio. El periódico liberal Italia da por seguro que S. S. ha de negarse a ejercer su arbitraje en asunto tan delicado.

Madrid 25 de Septiembre de 1897, a la 1 de la tarde. De Cuba.

Un crucero español que navegaba vigilando las costas de Pinar del Rio echó a pique a un barco filibustero, ahogándose la tripulación.

Embajador americano. Woodford llegará hoy a Madrid.

Madrid 25, 5:25 tarde. Más de Cuba.

Los despachos oficiales de la Habana dan cuenta de varios encuentros ocurridos en los cuales los insurrectos tuvieron 120 muertos y 285 presentados. Nuestras tropas tuvieron 6 muertos y 46 heridos.

Consolidado 65.º 15. CAMBIOS.

Londres 33.35. Paris 32.40.

Madrid 25, 6:10 tarde. Cuestión política.

La cuestión política continúa estacionada. Los conservadores están esperanzados en continuar en el poder, mientras que los liberales aseguran que serán gobierno en el mes de Octubre.

También en Guatemala. La insurrección en Guatemala continúa aumentando.

Madrid 25, 6:45 tarde. Los ingleses.

El ejército inglés de la India prosigue su marcha victoriosa habiendo logrado apoderarse de Jabore.

Madrid 25, 7:20 tarde. Desafío.

Ha tenido lugar en Baden un desafío a pistola entre el presidente del Consejo de Ministros de Austria Mr. Wolff y el diputado alemán Baleni, resultando este herido en la mano derecha.

Madrid 25, 8:15 noche. La cuestión de Mallorca.

Se ha desistido de la peregrinación magna que intentaban todos los pueblos de la isla de Mallorca, al santuario de Lluch, y dispuesta para el mes de Octubre.

Ultima hora.

Madrid 25, 9:20 noche. De la guerra.

Numerosos rebeldes atacaron el fuerte de Prenosa, defendido por un destacamento de Infantería de Marina. El destacamento se resistió valerosamente, negándose a la rendición que los rebeldes le intimaron.

Un escuadrón acudió en auxilio del destacamento, poniendo en fuga a los rebeldes.

Madrid 25, 10:30 noche. El periódico L' Temps publica un despacho de Roma asegurando que al Vaticano le será imposible resolver en favor del Gobierno la cuestión de los terrenos del Lluch.

Madrid 25, 11:15 noche. Se ha publicado el balance del Banco. La existencia del oro es la misma, habiendo disminuido la plata en 7.095.288 pesetas y aumentado los billetes en 1.292.800 pesetas.

Madrid 26, 12:10 madrugada. Weyler ha pedido que se le envíen 113 jefes y oficiales de administración militar.

Aumenta considerablemente la viruela en Sevilla y pueblos inmediatos.

Madrid 26, 2 madrugada. Acaba de llegar Mr Woodford, acompañado de tres secretarios, instalándose en el edificio de la Legación de los Estados Unidos.

Su familia se ha quedado en Biarritz.

TEATRO ESLAVA

A las siete y media. - «Levantar muertos». A las ocho y media. - «El oso muerto» en dos actos. A las nueve y media. - «Juan José» en cuatro actos.

Estado de servicios municipales.

DIA 24 DE SEPTIEMBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 24. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 109. Nodrizas que se pagan de este capítulo 25. Transeuntes socorridos 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 141. Entrada en el día de la fecha 6. Total 147. Baja por curados 0. Id. por fallecidos 1. Existencia que queda 146.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados. - Hombres, 1. - Mujeres, 2. - Niños, 0. - Niñas, 1. - Total, 4.

Géneros Nacionales y Extranjeros.

DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9
GRAN OCASIÓN.

En este establecimiento se realizan todas las existencias de la temporada de verano: el 50 por 100 menos de su verdadero valor
Extraordinaria rebaja de precios en los pañuelos Crespón de la China, bordados, lisos y estampados.

Se dispone de sastrer que confecciona trajes á medida con prontitud, esmero y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE ORTIZ Y CHAMORRO.

CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se realizan todas las existencias de la presente estación á precios baratísimos; para demostrarlo á su numerosa clientela á continuación anotamos precios de algunos artículos:

- Perales y Batistas á 20 céntimos vara.
- Cretonas, Piqués y Batistas caladas á real vara.
- Brillantes Estampados Novedad á 1 1/2 real, vara
- Surah y Rasos Algodón Estampados, 3 reales vara
- Surah pura seda todos colores, á 8 reales vara.
- Gran surtido en Sombrillas fin de siglo.
- Idem en perfumería.
- Velos toallas Almagro de 3 varas á 50 reales.
- Pañuelos de la China bordados, lisos y adamascados, desde 70 reales.
- Depósito exclusivo de Corsés de la Fábrica de los Sres. Tarcy y Oppenheim de París.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced.
MARANA.—En dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—El Santo Angel Tutelar del Reyno, San Cipriano y Sta. Justina, vg.
MANANA.—Santos Cosme y Damián, mrs. y el Tránsito de Nuestra Señora de Paul, cf.
LITURGIA.—El Oficio y la Misa son del Santo Angel Custodio, rito doble de 2.ª clase con octava, color blanco.

IGLESIA DE LA MERCED.

Hoy día 26 á las ocho de la mañana será la Comunión general, y á las diez celebrará la Hermandad de la Esclavitud, la Fiesta del Santo Escapulario en la que predicará el presbítero Fray Gerardo Noya.

En este día se cantarán solemnidades vespertinas, á las cinco de la tarde.
El día 27, en que las Hijas de la Caridad celebran la Fiesta de su Santo Patriarca y Fundador San Vicente de Paul, habrá una solemne función á las diez y media de la mañana, en la que será orador el presbítero Ilmo. Sr. D. Baldoño de Lorenzo y Leal.

En este día á la misma hora del anterior se cantarán segundas vespertinas, y después se hará por los claustros la Procesión del Santo Escapulario, con la imagen de Ntra. Señora y Su Divina Majestad. Autorizará todos estos solemnes actos la Real presencia de Nuestro Divino Redentor en el Augusto Sacramento del Altar.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

Solemnidad novena que á su Seráfico Padre y Fundador consagra la Comunidad de Padres Franciscanos.

Dará principio hoy día 26 de Septiembre y terminará el día 1.º de Octubre.
Esta solemne novena tendrá lugar á las siete de la tarde, con exposición del Símulo, Sacramento, y sermón todos los días.
Por la mañana, des ués de la Misa cantada de las ocho se rezará la novena.
El día 4, Festividad del Santo, oficiarán los RR. PP. Dominicos, y la Misa mayor será á las ocho y media.

PARROQUIA DE SAN LUCAS.

La piadosa Asociación de la Stma. Cruz y Pasión del Redentor celebra ejercicios mensuales hoy Domingo 26 del corriente á las tres de la tarde.

Por la mañana en la Misa mayor se distribuirá la Sagrada Comunión y por la tarde habrá sermón.

Instituto provincial de

Jerez de la Frontera.—La matrícula ordinaria para el curso académico de 1897 á 1898, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del establecimiento.

Al entregar los alumnos la papeleta de solicitud abonarán en metálico 2'50 pesetas por la inscripción de cada asignatura y ocho pesetas en papel de pagos al Estado y además 80 céntimos de peseta en sellos del impuesto transitorio, por derechos de matrícula, facilitando los siguientes timbres móviles: uno que se fijará en el re-guardo

de la solicitud y dos más por cada asignatura.

La matrícula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de Octubre próximo y se solicitará en igual forma. Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matrícula serán dobles.

Los alumnos que hayan cumplido catorce años exhibirán la cédula personal del ejercicio corriente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia al público para su conocimiento.

Jerez 31 de Agosto de 1897.—El Secretario, CAYETANO CASTELLÓN.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo de Jerez de la Frontera, fundada en el año de 1878.—Alameda de Cristina, núm. 4.

Desde el 16 al 30 del corriente mes, de ocho á nueve de la noche, queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad la matrícula de ingreso á las clases de dibujo de Figura, del Antiguo, del Natural, de Paisaje, de Adorno, Lineal, Topográfico, Geográfico e Hidrográfico, así como para las de Modelado en barro, vaciado en yeso y talla en madera.

Los derechos que conforme al artículo 36 del Reglamento abonarán los alumnos serán en los mismos, y pagaderos en igual forma que en los años anteriores.

Por acuerdo de la Junta Directiva se concederá matrícula gratuita á aquellos obreros p-bres y sus hijos que necesitando cursar cualquiera de las mencionadas ense-

ñanzas y careciendo en absoluto de medios para sufragar los derechos establecidos, justifiquen cumplidamente ambos extremos.

El curso académico principiará en 1.º de Octubre próximo, terminando el 31 de Mayo del año venidero.

Jerez 7 de Septiembre de 1897.—El presidente, GUILLERMO COOKE.—El secretario, DOMINGO DE G. ARGUELLES.

VAPORES DE IBARRA Y C^A

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tunes.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario en Cádiz, Murguía 49, José de la Viesca

Mercado de Jerez

Trigo	de 50 á 54 reales fanega.
Cebada	de 24 á 25
Garbanzos	de 7 á 145
Habas	de 40 á 47
Alpiste	de 34 á 36
Averjones	de 40 á 48
Maíz	de 40 á 42
Avana	de 20 á 22
Yeros	de 09 á 10
Escalaña	de 09 á 00

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
DOMINGO 26.	
9 30 de la mañana	10 30 de la mañana.
11 30 de la idem.	12 45 de la tarde.
2 45 de la tarde.	3 45 de la idem.
LUNES 27.	
11 de la mañana.	11 de la mañana.
12 de la idem.	1 de la tarde.
2 45 de la tarde.	3 45 de la idem.

VERDADERAS PILDORAS de D. BLAUD

ANEMIA · CLOROSIS · OPILACIÓN CADA PILDORA LLEVA IMPRESO EL NOMBRE DEL INVENTOR
Venta por Mayor.—A. SCIORELLI—PARIS

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

En los primeros días del próximo mes de Septiembre expondrá esta casa una gran parte del nuevo surtido en confecciones para la estación de Invierno, hallándose entre estas, los modelos más distinguidos de la alta moda Paríense, con exclusividad sobre algunos. En telas para trajes de señoras ya tiene algunas colecciones, y en pocos días más, recibirá el complemento de ellos.

Alfombras, cortinajes de lujo, tapicerías, terciopelos fantasía, pieles confeccionadas, pasamanería y un variado surtido de artículos japoneses en distintos objetos.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Arrendamientos.

Se arrienda una bodega de 100 botas de asiento en la calle Zarza, núm. 5. Otra de cabida de 60 botas de asiento, en la calle del Sol, 27.—Darán razón, en la calle de San Cristóbal, tienda de «Las Siete Puercas».

Se arrienda un rancho de 80 aranzas de tierra en el camino de Sanlúcar, lindando con el cortijo de Santo Domingo. Otro de 53 aranzas en Mericuerda con estancia y casa conocida por el del Padre Bueno y una casa de tierra de 21 aranzas en la Cañada del Carrillo.
Darán razón: Carpintería alta, número 4.

Se arrienda una bodega de 90 botas de asiento del interior de la casa, calle Chancillería, núm. 16.
Darán razón en la misma.

Se alquila una bodega de 56 botas de asiento, Pozo Dulce, 7.—Por-vera, 32, darán razón.

SANTA WIDY
Inofensivo suprime el Copálba, la Cúbeba y las Inyecciones.
Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

TARJETAS DE VISITA
desde 1'50 peseta el ciento.
Se hacen en la imprenta de este periódico.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas extensas que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen los vicios de la vesícula del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de leucemia; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

El UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades crónicas, por malignas que sean, tales como: la Bofta, el Cáncer, la Lepra y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de PILDORAS y UNGÜENTO van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las Farmacias, Boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford St. 291. Agentes exclusivos en España: el Profesor HOLLOWAY.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal. Prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES. Acritud de la Sangre, Herpetismo, Aca y Dermatitis.
El mismo con IODURO DE POTASIO. Empleado como tratamiento complementario del ACMA, este medicamento es igualmente SOBERANO en los casos de Gula, Reumatismo crónico, Angina de Pecho, Estomatitis, Especificas hereditarias ó accidentales, Escrófula y Tuberculosis. Foliolet según los últimos trabajos de MÉDICOS ESPERANZADOS.
CH. FAVROT y C^{ta}, Farmacéuticos, 102, Rue Richelieu, PARIS. Todas Farmacias de Francia y del Extranjero.



VINO NOURRY

YODO Y TANINO
á la vez Depurativo y Fortificante

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escleritis, usagres, etc.).

Depósito: 110, Bruch, Barcelona y EN TODAS LAS FARMACIAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID